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Doma na prostem 
 

Za marsikoga je jesen najljubši letni čas. Otroci tekajo po gozdu in nabirajo 
kostanje. Mladi zrejo v pisane krošnje in dihajo obljubo čarobnih barv. Starejšim 
so všeč ̌tudi gole veje in s hvaležnostjo gledajo mrtvo listje pod svojimi nogami, 
ki še hodijo skozi čas ... Ampak za ljudi, ki nimajo strehe nad glavo, je prihajajoči 
novembrski mraz najhujši sovražnik.  

Z razstavo fotografij Dom na prostem Maja Šivec opozarja na brezdomstvo, ki ga 
doživlja vse več ̌ljudi tudi pri nas v Sloveniji, še posebej v času epidemije zaradi 
korona virusa. Serija izbranih fotografij je subjektivna umetniška obdelava te 
občutljive tematike in pomemben prispevek k razumevanju ljudi brez strehe nad 
glavo. Seveda ni prva, ki osvetljuje zgodbe posameznikov z bridkimi življenjskimi 
usodami, ob katerih se stisne srce in vzbudi usmiljenje. Marsikdo brezdomce 
obsoja, naj se že spravijo delat, a ob tem niti ne pomisli, da si lakote, izgube 
človeškega dostojanstva in spanja pod milim nebom v vseh vremenskih 
neprilikah niso izbrali sami, ampak so jih v to pahnile težke, predvsem pa krute 
osebne okoliščine. 



Dom na prostem se skriva marsikje, na ulici, v parku, med dvema linijama 
parkiranih avtomobilov, pod streho podhoda, v kakšnem odprtem kletnem 
prostoru, veži. Če si je še mogoče predstavljati, da na prostem nekateri ljudje 
živijo v prijaznejših letnih časih in morda še v milejši zimi, si je težko zamisliti, da 
so nekateri na prostem tudi v izjemno mrzlih nočeh. 

Upanje, da tisti brezdomci, ki ne živijo v zavetiščih, vsaj približno na toplem 
oziroma v nekem varnem zavetju, da torej v teh nočeh niso na prostem, 
razkrivajo fotografije Maje Šivec, je marsikdaj jalovo. 

Za vse, ki na kavču zaradi izrednih epidemioloških razmer ob večerih ležijo, bi 
bilo prav, da začutijo platonistični klic, da je sleherna človeška duša tako zelo 
dragocena, da smo v tem življenju dolžni poskrbeti, da ji ponudimo najboljše – 
da iščemo lepoto, ki vodi k dobremu. In dobroto, ki vodi k lepemu. Da, 
pravzaprav je nekaj dragocenega, da lahko te fotografije Maje Šivec gledamo z 
empatijo. Da pogled na fotografirane brezdomce (tudi) v času karantene pomeni 
nemi dvogovor z njimi, da se gledalci zamislimo nad težo tako razčlovečenega 
bivanja sočloveka, brezdomca. 

Tatjana	Pregl	Kobe  

 

   



 

Maja Šivec 

Rodila se je 8. aprila 1975 v Slovenj Gradcu. Leta 2001 je absolvirala na Ekonomsko Poslovni 
fakulteti v Mariboru, vendar se je po študiju popolnoma posvetila kreativni fotografiji. Leta 
je 2009 ob delu na Pedagoško fakulteto Maribor vpisala Likovno umetnost in leta 2013 
pridobila naslov profesorica likovne pedagogike. Dlje časa je bila zaposlena v Fotoklubu 
Maribor, katerega članica je postala leta 2000. Od leta 2013 do 2017 članica izvršnega 
odbora Fotografske zveze Slovenije  in izvršnega odbora Zveze kulturnih društev Maribor. 
Vodi in udeležuje se fotografskih seminarjev, delavnic in kolonij. Serijo aktov bodočih 
mamic Novo življenje je leta 2010 predstavila v Koroški galeriji likovnih umetnosti, serijo 
moških aktov Dvojice v Fotogaleriji Stolp, leta 2019 je izbrana dela na razstavi Kontrasti (s 
Sandro Požun) prikazala v Galeriji mesta Ptuj. Serijo aktov Adam in Eva je leta 2020 
predstavila v Galeriji Instituta “Jožef Stefan“. Imela je preko 40 samostojnih razstav, 
skupinsko je razstavlja tako doma kot v tujini, za ustvarjalnost na področju fotografije pa je 
prejela številna priznanja in nagrade. Izbrane nagrade: 2004 – “1. dan republike Slovenije v 
EU”, Poljska, nagrada; 2005 – “Slovenske fotografinje se predstavijo”, Galerija Kosove 
graščine, Jesenice,  diploma; 2005 – “Erotica 2”, Galerija Photon, Ljubljana,  nagrada 
občinstva; 2008 – “32. zagrebški salon”, Zagreb, zlata FIAP medalja za kolekcijo fotografij 
Bodoče mamice; “Mednarodni salon Japonske”, The Asahi Shimbun, Japonska,  nagrada 
Japonskih fotografskih združenj. Od leta 2011 je samozaposlena v kulturi. Živi in ustvarja v 
Mariboru. 

Kontakt: GSM ‐ 00386(0)31859511, e‐naslov: fotomajagmail.com, 
https://majasivec.weebly.com 


